附件二:

典型案例一

云南省曲靖市麒麟区振兴煤矿排放烟尘污染环境

2015年1月6日,环境保护部"12369"环保举报热线接到群众举报,反映云南省曲靖市麒麟区振兴煤矿排放大量刺鼻性烟尘,影响周围居民的正常生活。我部按规定将该举报件转云南省环保部门办理。

经查,振兴煤矿位于云南省曲靖市麒麟区东山镇 卑舍村委会,矿区面积 0.94km²,现核定生产能力 15 万吨/年。检查中发现,振兴煤矿 1 号井矸石堆场存在 着火的现象。针对这一情况,该企业采用装载机清翻、 洒水措施进行处理,但问题一直没有得到彻底控制, 矸石仍然在缓慢燃烧,燃烧产生的烟尘对周围居民造 成了一定的影响。

根据检查情况,麒麟区环保局要求该企业加强管理,严格遵守相关部门规定,对着火矸石堆场尽快安排专门人员处理,将堆存的矸石进行规范处置,综合利用,并将处理进度上报东山镇人民政府及麒麟区环保局。目前,该企业正在就此问题进行处理。

麒麟区环保局已将查处情况告知举报人,举报人表示满意。

典型案例二

天津市蓟县德俊粉煤灰销售处粉尘无组织排放

2015年2月26日,环境保护部"12369"环保举报热线接到群众举报,反映天津市蓟县德俊粉煤灰销售处粉尘随处扬散,污染周围环境。我部按规定将该举报件转天津市环保部门办理。

经查,德俊粉煤灰销售处位于天津市蓟县别山镇 王杠庄村与礼明庄镇迁礼庄村交界处,占地面积 10 亩,主要从事粉煤灰的贮存和销售。检查中发现,该 粉煤灰销售处并未经营,现场存粉煤灰约 5000 吨,部 分苫盖。举报人反映的粉尘污染问题主要是由于灰堆 苫盖不彻底、洒水水量不足造成的。

根据检查情况,蓟县环保局当场对该粉煤灰销售 处提出如下要求:一是责令其立即停止经营活动,并 对场内灰堆实施完全苫盖、喷淋湿化等防尘措施;二 是立即将现有存料全部转运、清理,不得在该场地再 次经营和露天堆放对周围环境产生污染的物料。该销 售处负责人承诺现有存料将在2015年3月底前彻底清 理干净。2015年3月31日蓟县环保局后督察时发现, 存料已全面清除。

蓟县环保局已将查处情况告知举报人,举报人表 示非常满意。

典型案例三

四川省广安市鑫辉家禽养殖专业合作社违法排放废水、恶臭污染环境

2015年3月2日,环境保护部"12369"环保举报热线接到群众举报,反映四川省广安市鑫辉家禽养殖专业合作社废水不经处理排放,且恶臭气味影响周边居民生活。我部按规定将该举报件转四川省环保部门办理。

经查,鑫辉家禽养殖专业合作社位于四川省广安 市武胜县鼓匠乡明阁村,占地约12亩,建有18个养 殖棚舍,主要从事幼鸭育肥养殖,存栏量约15000只。 检查中发现,该养殖合作社未办理环评手续,建有贮 存池储存养殖粪水,养殖粪水储存过多时,经贮存池 管道外溢进入长滩寺河支流中,且在养殖过程中没有 采取除臭措施。

根据检查情况,武胜县环保局对该养殖合作社下 达了《环境行政执法责令改正违法行为决定书》,并进 行了立案查处。同时,广安市环保局函告武胜县人民 政府,建议取缔该养殖合作社。

广安市环保局已将查处情况告知举报人,举报人表示满意。